

## 区域动态（拉美和加勒比）

### 目录

阿根廷	2
巴西	2
秘鲁	4
哥斯达黎加	4
墨西哥	4
乌拉圭	5
智利	6

## 阿根廷

### 【经济动态】阿根廷公司研制出史上最轻太空发射器

3月27日报道，阿根廷公司特隆空间 (Tion Space) 研发出首款重量不到1吨的太空发射器，名为探险一号 (AVVENTURA I)。它高约9米，直径约40厘米；能将重达25公斤的有效载荷送入低轨道。此外，该太空发射器还设计了两级液体燃料，第一级产生起飞所需的动力并达到40公里高度，第二级可以再将载荷运载到距离地球850公里的地方。该公司将其项目提交给阿根廷国家空间活动委员会 (Conae) 分析，并获得合作机会。

——编译自3月27日 *télam*

### 【国际关系】阿根廷总统和玻利维亚总统举行会谈，以推动天然气的采购谈判

4月4日报道，阿根廷总统费尔南德斯 (Alberto Fernández) 和玻利维亚总统阿尔塞 (Luis Arce) 将于4月7日在布宜诺斯艾利斯举行会谈，就玻利维亚可以向阿根廷出售的天然气数量和价格达成协议，以应对阿根廷冬季未来几个月的能源需求高峰。阿根廷外交部长卡菲罗 (Santiago Cafiero) 表示，两国总统之所以决定开展冬季天然气供应谈判，是因为天然气作为阿根廷的重要战略资源，已停供数月。

——编译自4月4日 *télam*

### 【社会动态】阿根廷自主研发的新冠疫苗进入临床试验阶段

3月30日，阿根廷国家药品、食品和医疗技术管理局 (ANMAT) 批准了由圣马丁国立大学 (UNSAM) 和国家科学技术研究委员会 (CONICET) 以及阿根廷私人实验室卡萨拉 (Cassará) 联合研发的重组蛋白新冠疫苗 (ARVAC Cecilia Grierson) 进入一期临床试验阶段，第一期研究的目标是评估疫苗在人体中的安全性、耐受性和免疫原性，为期约3个月。该新冠疫苗是于2020年6月开始研发，预计在今年10月前完成第二、三期临床试验。

——编译自3月30日 *MILENIO*

## 巴西

### 【政治动态】圣保罗前州长加入巴西社会党，助力卢拉大选

3月23日报道，圣保罗前州长阿尔克明 (Geraldo Alckmin) 加入巴西社会党 (Partido Socialista Brasileiro, PSB)，实际将成为劳工党 (Partido dos Trabalhadores, PT) 总统候选人卢拉 (Luiz Inácio Lula da Silva) 的竞选副手。阿尔克明表示，前总统卢拉将让巴西重新回

归世界舞台，拓宽国家视野，促进经济发展，减少巴西当前面临的可悲社会差异。巴西社会党主席西凯拉 (Carlos Siqueira) 明确这一行动旨在对抗博索纳罗追求连任。

——编译自 3 月 23 日 Valor ECONÔMICO

### 【政治动态】巴西教育部长里贝罗因陷入腐败风波而请辞

3 月 28 日，巴西政府宣布教育部长里贝罗 (Milton Ribeiro) 离职，这是博索纳罗政府的第 4 任教育部长。不久前，巴西当地媒体曝光教育部存在由牧师组成的“平行办公室”，掌控教育部的议程和预算，教育资金存在优先牧师等不当行为。此外，应总检察长办公室的要求，巴西联邦最高法院 (STF) 露西亚 (Cármem Lúcia) 法官授权对里贝罗开展调查；与此同时，巴西联邦警察就教育部涉嫌违规转移资金的行为展开调查。

——编译自 3 月 28 日 *g1*

### 【政治动态】博索纳罗政府 10 位部长离任参加今年巴西大选

3 月 31 日，博索纳罗 (Jair Bolsonaro) 政府的 10 名部长离任，旨在参加 10 月举行的巴西大选。根据巴西选举法，参选的政府官员须在 10 月 2 日第一轮投票前至少提前 6 个月离职。这 10 名离任部长分别为妇女、家庭和人权部部长阿尔维斯 (Damares Alves)、基础设施部部长弗雷塔斯 (Tarcísio de Freitas)、劳动与社会保障部部长洛伦佐尼 (Onyx Lorenzoni)、科学与技术部部长庞特斯 (Marcos Pontes)、地区发展部部长马里尼奥 (Rogério Marinho)、农业部部长克里斯蒂娜 (Teresa Cristina)、政府秘书处部长 (Flávia Arruda)、公民部部长罗马 (João Roma)、旅游部部长马查多 (Gilson Machado) 和国防部部长内托 (Braga Netto)。

——编译自 3 月 31 日 *GAZETA DO POVO*

### 【社会动态】巴西全国新冠重症监护室病床使用率低于 60%

3 月 25 日，巴西医疗研究机构克鲁兹基金会 (Fiocruz) 表示，自 2020 年 7 月研究以来，巴西全国新冠重症监护室病床使用率首次低于 60%。研究人员将其归功于巴西新冠疫苗接种工作的推进。3 月 6 日到 19 日，克鲁兹检测到新冠病毒的发病率和死亡率指标保持下降趋势，其中死亡率接近 1%。2021 年的死亡率在 2% 到 3% 间；2022 年初降至 0.2%，但在 3 月份回升至 1%。

——编译自 3 月 25 日 Valor ECONÔMICO

## 秘鲁

### 【政治动态】秘鲁国会未批准针对总统卡斯蒂略的弹劾

3月28日，秘鲁国会全体会议以55票赞成、54票反对和19票弃权的结果，否决了针对总统卡斯蒂略（Pedro Castillo）的弹劾。秘鲁宪法规定，在130名议员中至少要产生87张赞成票才能成功弹劾总统。这是卡斯蒂略就任总统以来第二次遭受弹劾，尽管都未弹劾成功。秘鲁反对派指责卡斯蒂略缺乏领导力且无作为，批评其引发部长危机，史无前例地前后更换4届内阁。

——综合编译自3月28日*RPP*、*emol*

### 【政治动态】秘鲁政府批准并正式颁布了《国家癌症法》

3月30日，秘鲁政府批准并正式颁布了《国家癌症法》（第31336号法律），旨在保证给癌症患者普遍提供免费的优质医疗服务。该法重点涉及对癌症的预防和控制，对癌症患者的综合护理，对不在国家基本药物目录（PNUME）范围内的药品供应等等。据悉，2022年秘鲁政府的癌症预算从3.43亿新索尔降至2.81亿新索尔，减少了6200万新索尔；癌症患者们希望新法的落实不受预算变动的影响。

——编译自3月30日*La República*

## 哥斯达黎加

### 【政治动态】哥斯达黎加总统选举结果出炉，查韦斯获胜

4月3日，哥斯达黎加举行第二轮总统选举。社会民主进步党（Partido Progresista Social Demócrata）候选人查韦斯（Rodrigo Chave）击败其竞争对手民族解放党（Partido Liberación Nacional）候选人菲格雷斯（José María Figueres），赢得下一任总统大选的最终胜利。在第二轮选举中，查韦斯获得了999382张选票，得票率约合52.86%；菲格雷斯则是获得了891403张选票，得票率约为47.14%；公民参与率约为57.33%，弃权率约为42.67%。

——编译自4月3日*MILENIO*

## 墨西哥

### 【经济动态】新图卢姆机场将由国防部工程师建造

3月30日，墨西哥总统洛佩斯（Andrés Manuel López Obrador）在晨会上表示，新的图卢姆机场（Aeropuerto de Tulum）将由国防部（Sedena）的军事工程师负责建造，工程质量

可与安吉利斯国际机场（Aeropuerto Internacional Felipe Ángeles）持平。洛佩斯指出，新的图卢姆机场将发挥重要作用，因为坎昆国际机场（Aeropuerto Internacional de Cancún）目前已达到饱和状态，每天约有 500 多个航班。

——编译自 3 月 30 日 *NOTICIAS enlamira*

### 【经济动态】墨西哥财政部下调对 2022 年的经济预测

4 月 1 日，墨西哥财政部向国会提交了 2023 年经济政策总体标准；其中，2022 年的经济增长预测从 4.1% 下调至 3.4%。财政部解释道，全球新冠疫情对供需失衡的持续性影响，以及俄乌间地缘政治冲突的升级，均迫使各国调整对今年经济增长的预期。尽管财政部下调了对 2022 年经济增长的预期，但依然比其他机构 2% 左右的经济预期要乐观一些。

——编译自 4 月 1 日 *EL ECONOMISTA*

### 【经济动态】墨西哥 3 月消费者信心指数环比小幅提升

4 月 4 日报道，墨西哥国家地理统计局（INEGI）的数据显示，3 月份墨西哥消费者的信心指数（ICC）是 43.9 个点，环比上涨 0.4 个点，同比增长 2.98 个点。与新冠病毒大流行前的 2020 年 2 月相比，则依然下跌 0.06 个点。有分析师认为，高通胀率加低经济增长或零增长、突发的地缘政治事件和现任政府实施非常规经济政策等可能是导致该月消费者信心基本停滞的因素。

——编译自 4 月 4 日 *EL ECONOMISTA*

## 乌拉圭

### 【政治动态】乌拉圭进行全民公投，决定是否保留紧急审议法的争议条款

3 月 27 日，乌拉圭就紧急审议法（Ley de Urgente Consideración, LUC）的争议条款进行全民公投，投票结果是超过半数同意保留争议条款。波乌（Luis Alberto Lacalle Pou）政府通过该法提出一揽子施政措施得以强化。紧急审议法是波乌政府执政计划的重要依据，包含 476 个条款，其中有 135 个条款存在争议；因涵盖问题种类繁多，被称为“综合法”，主要涉及公共安全、教育、住房和燃料价格等诸多问题。

——综合编译自 3 月 27 日 *infobae*、4 月 4 日乌拉圭选举法院官网

## 智利

### 【政治动态】智利外交部长表示将发展女权主义外交政策

3月22日，智利外交部长乌雷霍拉（Antonia Urrejola）在2022年联合妇女周（Semana de Unidas 2022）的开幕式上表示，将致力于发展女权主义外交政策（Política Exterior Feminista, PEF），使之成为智利外交的标志和先锋要素。这符合智利对人权的承诺和正在进行的宪法进程的平等性相一致，使得妇女平等地参与政治决策，免受暴力和歧视。

——编译自3月22日智利外交部官网

### 【政治动态】智利公共赤字问题或影响新总统博里奇选举承诺的兑现

3月29日报道，智利丰业银行（Scotia Bank Chile）经济学家塞拉伊夫（Jorge Selaive）表示，博里奇政府应该提高用作计算政府支出法定限额的基准铜价，以便创造更多的财政利润。2021年，智利公共赤字占国内生产总值（GDP）的7.6%。高额的公共赤字令博里奇政府难以增加社会支出，从而不得不降低其在医疗、教育和养老金等领域创建新公共服务的计划期望值。智利新任财政部长、前央行行长马塞尔（Mario Marcel）认为，总统的许多选举承诺兑现应当推迟并调整。

——编译自3月29日*LA VANGUARDIA*

### 【经济动态】智利中央银行上调基准利率至7%

3月29日，智利中央银行决定上调基准利率至7%，以应对通货膨胀压力。此外，自2021年7月起，智利的货币政策利率（TPM）大幅上涨；到今年1月份已升至5.5%。3月30日，智利中央银行发布当月的货币政策报告（IPoM），下调了对智利经济增长的预测。该报告预测，2022年智利经济将增长1%到2%；2023年将增长-0.25%到0.75%；2024年的增长则在2.25%到3.25%间。

——综合编译自3月29日*infobae*、3月30日*biobiochile.cl*

### 【国际关系】智利向乌克兰提供10万美元的“紧急”人道主义援助

3月24日，智利政府向乌克兰给予声援，并宣布通过红十字国际联合会，向乌克兰提供约合10万美元的“紧急”人道主义援助，智利外交部声明，此举是受博里奇总统（Gabriel Boric）的直接指示。经智利基金（Fondo Chile）指导委员会批准，智利消除饥饿与贫困基金（Fondo Chile contra el Hambre y la Pobreza）出资。智利基金是其外交部和国际发展合作

署 (AGCID) , 以及联合国开发计划署驻智利代表处 (PNUD Chile) 联合发起的倡议, 旨在向面临各种灾难的不同国家提供人道主义援助。

——编译自 3 月 24 日 *LA TERCER*

### 【国际关系】博里奇政府正式暂停智利参与南美洲进步论坛

4 月 3 日, 智利总统博里奇 (Gabriel Boric) 决定正式暂停智利参与南美洲进步论坛 (Foro para el Progreso de América del Sur, Prosur) 。同时, 博里奇将寻求重振智利与其他区域多边组织的联系, 比如拉美和加勒比国家共同体 (Comunidad de Estados Latinoamericanos y Caribeños, CELAC) 、太平洋联盟 (Alianza del Pacífico) 和南方共同市场 (Mercosur) 等。博里奇政府表示此举旨在使多边论坛 “去意识形态化”, 博里奇希望拉丁美洲可以拥有 “统一的声音” 来面对共同的挑战, 比如新冠疫情、贩毒和非法移民等。

——编译自 4 月 3 日 *emol*

### 【国际关系】智利新总统博里奇对阿根廷进行国事访问

4 月 3 日, 智利新总统博里奇 (Gabriel Boric) 抵达布宜诺斯艾利斯 (Buenos Aires) , 开启他对阿根廷的首次国事访问, 旨在促进两国在投资、文化、能源、国防、人权和妇女等方面的合作。4 月 4 日, 阿根廷总统费尔南德斯 (Alberto Fernández) 与博里奇举行了会面。此外, 博里奇在媒体采访时表示完全尊重阿根廷的领土主权, 同时重申他支持阿根廷对马尔维纳斯群岛 (Islas Malvinas) 问题的主张。4 月 2 日正值马尔维纳斯群岛战争爆发 40 周年。

——编译自 4 月 4 日 *LA TERCER*

审核: 袁梦琪

编译: 许帅

校对: 拉美和加勒比组